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COMSEA – OSASCO   
CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE OSASCO   

  
SECRETARIA EXECUTIVA DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL, 

SUSTENTABILIDADE E INOVAÇÃO SOCIAL  
  

Criado pela Lei Municipal nº 4.002, de 16 de fevereiro de 2006.   
Prefeitura do Município de Osasco   

    
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMSEA/OSASCO - CONSELHO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE OSASCO.   
   
Ao trigésimo dia do mês de janeiro de 2024 (30/01/2024), às 10 horas, o Secretário 
Executivo do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Osasco, 
Sr. João Paulo Pucciariello Perez, representante do Poder Público Municipal 
enquanto Secretário Executivo de Segurança Alimentar e Nutricional, 
Sustentabilidade e Inovação Social do Município, dá início a primeira reunião 
extraordinária do COMSEA do exercício de 2024. Esta reunião foi realizada de forma 
presencial, na Universidade Anhanguera, localizada à Av. dos Autonomistas, 1325 - 
Vila Campesina, Osasco - SP, sala A307 – andar térreo, nos termos da Lei Municipal 
nº 4.002, de 16 de fevereiro de 2006, e alterações posteriores, com disponibilização 
do endereço do local de reunião por meio eletrônico e convocação publicada na 
imprensa oficial, enviados previamente aos membros do Conselho. A reunião teve 
como pautas: 1- Comunicado sobre o desligamento, a pedido, por motivos 
profissionais, de Patrícia de Moraes Pontilho, representante da Universidade 
Anhanguera (Campus Osasco), do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 
Nutricional e a decisão do colegiado sobre a titularidade da presidência do conselho 
até a eleição e posse dos novos conselheiros para o próximo biênio; 2 – Apresentação 
dos atos preparatórios para a nova eleição do COMSEA/Osasco para o próximo 
biênio 2024-2025; 3 – Informações sobre a VI Conferência Nacional de Segurança 
Alimentar e Nutricional realizada em 11 a 14 de dezembro de 2023, em Brasília/DF e 
sobre as ações e atividades realizadas pelo conselho no exercício de 2023; 4 – 
Informações atualizadas sobre a obra/reforma e modernização, em execução, do 
Banco de Alimentos de Osasco e sobre o atendimento realizado, de forma provisória, 
em novo endereço, assim como sobre reestruturação administrativa; 5 – Informes 
gerais e encaminhamentos. Após a leitura da pauta registrou-se a presença dos 
seguintes membros do colegiado, convidados e sociedade civil: João Paulo 
Pucciariello Perez (Secretário Executivo do COMSEA e Secretário Executivo de 
Segurança Alimentar e Nutricional, Sustentabilidade e Inovação Social), Monica 
Yamada (Nutricionista do Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional 
Sustentável), Dayeni Pedroso (Assistente Social do Departamento de Segurança 
Alimentar e Nutricional Sustentável), Lucas Paranhos (Supervisor Administrativo do 
COMSEA e servidor oficial administrativo do Departamento de Segurança Alimentar 
e Nutricional Sustentável), Vanderlei Augusto (Assistente Social do Departamento 
de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável), Erica da Rocha (Estagiária de 
serviço social do Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável), 
Samara Ramos (Estagiária de serviço social do Departamento de Segurança  
Alimentar e Nutricional Sustentável), Sophia Andrade (Estagiária de nutrição do  
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Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável), Beatriz Naomi  
(Estagiária de nutrição do Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional 
Sustentável), Katia Gonçalves de Lima (representante da sociedade civil), Marcos 
Miguel da Silva (representante do Instituto Vivereh), Ruberval Clementino de 
Souza (representante da Comunidade Kolping do Jardim Califórnia), Márcia Leite 
Pinto Rodrigues (representante da Universidade Anhanguera - Osasco), Hugo 
Moisés Camacho Gomes da Silva (representante da Secretaria Municipal de 
Planejamento e Gestão), Simone de Carvalho (representante da Secretaria 
Executiva de Políticas da Promoção da Igualdade Racial), Márcio Júnior da Silva  
(representante da Secretaria Executiva de Políticas da Promoção da Igualdade 
Racial), Marcelo Ramos dos Santos (representante da Secretaria Executiva de 
Políticas da Promoção da Igualdade Racial), Benedito André Costa (representante 
da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos), Sebastiana Dulcinéia 
(representante da Secretaria de Educação), Márcia Eugênio Garcia (representante 
do Instituto Karan), Pâmela Amadeu (representante do Instituto Vivereh), Elisiane 
Elias Mendes Machado (representante da Secretaria de Saúde), Rickson  
Lombardo (representante da Comunidade Impacto), Joel Mariano da Silva  
(representante da Igreja Evangélica Unido em Cristo), Marlene Caetano da Silva  
(representante da Associação Padroeira II), Terezinha Almeida Cardoso 
(representante da Associação Padroeira II), Fernanda Firmino (representante da 
Associação Padroeira II), Maria Elizângela Ferreira Luiz (representante do Instituto 
Atitude Positiva) e Marcelo Couto Dias (Secretário Municipal da Secretaria da 
Família, Cidadania e Segurança Alimentar). Justificaram as ausências deste 
Conselho: Jair César Alves de Queiroz (Associação Grupo do Bem), Sandra Regina  
Cardoso Lus (Lar Jesus entre as Crianças), Karina Sbrogio Reis Cabassa (Secretaria  
Municipal de Assistência Social) e Luciana da Silva Sampaio (Secretaria Municipal de 
Saúde). Devido ao informe recebido por este Conselho, do pedido de desligamento 
da atual presidente do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, 
Patrícia Moraes Pontilho, e da ausência da vice-presidente do COMSEA, Luciana da 
Silva Sampaio, em razão de período de férias, o Secretário Executivo do Conselho, 
João Paulo Pucciariello Perez, extraordinariamente, por decisão unânime, conduziu a 
reunião, sem oposição dos conselheiros presentes, dando início a Pauta 1.  O 
Secretário Executivo do Conselho, João Paulo Pucciariello Perez, introduziu o papel 
do COMSEA, explicando suas funções e deveres baseados em leis, comentando 
sobre as atribuições dos membros, devido a nova eleição para o próximo biênio. 
Posteriormente, informou aos membros sobre o desligamento, a pedido, da atual 
presidente do Conselho e representante da Universidade Anhanguera, Patrícia de 
Moraes Pontilho, agradecendo-a pelo tempo de contribuição dedicado ao Conselho, 
com presteza e muitas ações realizadas. A partir da vacância da presidência, o 
secretário abre para discussão do conselho como prosseguir para substituição do 
cargo em aberto, tendo em vista, que a vice-presidente, Sra. Luciana da Silva 
Sampaio, manifestou a impossibilidade de assumir. O conselheiro, Marcos Miguel, 
sugeriu que se faça necessário o cumprimento do regimento, que prevê que o 
secretário executivo deve assumir o cargo, respondendo pela Presidência neste caso. 
Aberto a votações, sem objeções dos conselheiros presentes, por unanimidade, o 
então Secretário Executivo do Conselho, João Paulo Pucciariello Perez, responderá 
pela presidência do COMSEA/Osasco até a posse e eleição da próxima Mesa Diretora 
para o biênio 2024/2025. O Secretário Executivo do Conselho, João Paulo Pucciariello 
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Perez, passa a palavra ao Secretário Municipal da Secretaria da Família, Cidadania 
e Segurança Alimentar, Marcelo Couto Dias, que dá início ao seu discurso 
comentando sobre a reestruturação administrativa da Prefeitura do Município de 
Osasco realizada em 2023, comenta sobre a transição do Departamento de 
Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável e do programa Banco de Alimentos 
(do Gabinete do Prefeito para Secretaria da Família, Cidadania e Segurança 
Alimentar, instituída em 2023); comenta sobre a reforma e modernização do Banco 
de Alimentos e sobre a viagem do Secretário Executivo à Brasília/DF, em busca de 
acordos federais em prol da Segurança Alimentar e início da reforma de 
modernização do Banco de Alimentos; comenta sobre o trabalho realizado pela 
SEFAM; comenta sobre a importância do equipamento público, Banco de Alimentos 
de Osasco, no combate à fome, desnutrição e desperdício de alimentos. Encerra sua 
fala destacando a importância do COMSEA e agradecendo ao trabalho realizado até 
a data presente, colocando-se à inteira disposição. Seguindo para a próxima pauta, o 
Secretário Executivo do COMSEA, João Paulo Pucciariello Perez, atualmente 
respondendo pela Presidência do colegiado, inicia os atos preparatórios para a 
eleição do conselho e informa que a eleição é para a sociedade civil, uma vez que os 
membros do poder público são indicados pelo Poder Executivo, sendo 1/3 
Administração Pública e 2/3 sociedade civil. Posteriormente, o presidente distribuiu 
cópias da minuta proposta de regulamento e deliberação para a eleição do COMSEA 
(sociedade civil) para o biênio 2024/2025, para ciência e votação dos conselheiros, 
sugerindo uma definição consensual de uma data para que ocorra a eleição até 
março/2024. Porém, o conselheiro, Marcos Miguel, sugere que seja formada a 
comissão de eleição para avaliação e revisão do documento apresentado pelo 
presidente, e que, em uma reunião extraordinária, ainda no mês de fevereiro de 2024 
(20.02.2024), a comissão apresente o documento final do regulamento da eleição 
para o parecer final dos conselheiros. O Secretário Executivo do COMSEA, João 
Paulo Pucciariello Perez, leu as atribuições da comissão de eleição, previstas na 
proposta de regulamento, e logo após, propôs uma discussão ao Conselho, 
indagando se os membros da comissão de eleição deveriam ser membros titulares 
do COMSEA, ou não. O Conselho decidiu que poderão fazer parte da comissão de 
eleição aqueles que estão inseridos no segmento da segurança alimentar no 
município de Osasco, não necessariamente membros do Conselho, porém por eles 
indicados e aprovados. Assim sendo, o Conselho elegeu, por unanimidade, cinco 
membros para a composição da comissão de eleição para o próximo biênio, os quais 
foram: Simone de Carvalho (representante da Secretaria Executiva de Políticas da  
Promoção da Igualdade Racial), Hugo Moisés Camacho Gomes da Silva 
(representante da Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão), Dayeni Pedroso 
de Souza (representante da Secretaria Executiva de Segurança Alimentar e 
Nutricional, Sustentabilidade e Inovação Social), Lucas Paranhos (representante da 
Secretaria Executiva de Segurança Alimentar e Nutricional, Sustentabilidade e 
Inovação Social e supervisor administrativo do COMSEA) e Benedito André Costa 
(representante da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos). Após eleição, 
o conselheiro, Marcos Miguel, sugeriu que as inscrições para o Conselho sejam 
previamente apresentadas para a comissão de eleição, para melhor organização. O 
Secretário, Sr. Marcelo Couto Dias, recomendou/sugeriu que a comissão elabore um 
cronograma para a eleição e apresente na próxima reunião. Então, pelo Presidente, 
ficou previamente acordado que, no dia 20/02/2024, terça-feira, às 10:00 horas, 
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haverá nova reunião extraordinária em local a ser definido e informado a todos os 
membros por convocação, para que a comissão de eleição apresente ao Conselho o 
documento final da eleição. Os membros do Comsea, por unanimidade, acolheram a 
nova data. Dando continuidade para a próxima pauta, o conselheiro Marcos Miguel 
fala sobre suas participações nas conferências estadual e nacional, em especial, na 
Conferência Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional, realizada em Brasília/DF, 
no período de 11 a 14 dezembro de 2023, como representante da sociedade civil de 
Osasco. Posteriormente, comenta sobre os grupos de trabalho e cita que quando 
ocorre a baixa participação da sociedade civil nas reuniões pode decorrer da falta de 
recursos financeiros e estrutura para o deslocamento até o local da reunião; comenta 
que uma forma de amenizar o ocorrido, é que as reuniões do COMSEA sejam 
itinerantes e abrangentes em todo o território municipal; comenta sobre a necessidade 
da sociedade civil participar de forma ativa no Conselho e encerra sua oportunidade 
agradecendo aos conselheiros e ao presidente. Prosseguindo para a próxima pauta, 
o Presidente, João Paulo Pucciariello Perez, comenta sobre a modernização e 
reforma do Banco de Alimentos de Osasco, já em andamento; sobre as ações 
realizadas pelo conselho em 2023, comenta também sobre o trabalho ininterrupto do 
Banco de Alimentos, mesmo com as adversidades logísticas por conta da mudança 
realizada em 2023 para início das obras; e cita os projetos futuros da Secretaria 
Executiva de Segurança Alimentar e Nutricional, Sustentabilidade e Inovação Social. 
Dessa forma, como o último item da pauta, o Presidente, João Paulo Pucciariello 
Perez, abriu para os informes gerais e encaminhamentos, oportunidade em que a Sra. 
Simone Carvalho solicitou ao conselho a oportunidade de fala, na próxima reunião 
ordinária, sobre direito e respeito religioso e sugeriu o tema para uma próxima 
reunião. Assim, às 12:00 horas, encerrou-se a presente reunião de 30 de janeiro de 
2024, que será devidamente publicada.    
   
   
Osasco, 30 de janeiro de 2024   
   
   
   

_________________________________________   
João Paulo Pucciariello Perez   

Presidente em exercício do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 
Nutricional de Osasco – COMSEA/OSASCO   

   
   

________________________________________________  
Lucas Paranhos   

Supervisor Administrativo do COMSEA/Oficial Administrativo do Departamento de 
Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável   

   
  


